
Kudlovice
Kraj: Zlínský Okres: Uherské Hradiště

Správní obvod: Uherské Hradiště GPS souřadnice: 49.131668N, 17.457165E

Nadmořská výška: 203 m n. m. První pís. zmínka: 1371 (653 let) Katastrální výměra: 776 ha

Počet obyvatel: 992 PSČ: 687 03

Adresa URL: www.kudlovice.cz

Historie obce Kudlovice
V historickém místopise je psáno, že Kudlovice se připomínají teprve r. 1372, kdy jsou uváděny mezi
obcemi platícími mostné do Hradiště. Kudlovice jsou však s největší pravděpodobností o něco starší.
Podařilo se totiž najít doklad z roku 1371, kdy bylo v Kudlovicích povoleno mýto listinou mezi Jodokem, Janem a
Prokopem. Dalším důkazem může být to, že Kudlovice byly založeny zároveň se Sušicemi, kde se usadil
rod Suchů, jak svědčí název Suchovy díly, dnes Súchovy (část Kudlovic).
Kudlovice musely existovat již roku 1344, kdy si ve velehradském klášteře vymínila hrob Jitka, vdova po
Robertu, řečenému ze Sušic. Kudlovice byly patrně založeny v letech 1252-1321.
Obec Kudlovice byla zpočátku zbožím zeměpanským. Od zeměpána přešla část Kudlovic v držení
rodu panského jako zástavní zboží nebo jejich vlastnictví za prokázané služby. Prvním držitelem byl rod
Kuželů z Bílovic a ze Žeravic. Roku 1386 se uvádí majitel Jaroslav z Buchlovic, roku 1464 Jiřík Kužel z
Kvasic, jemuž byly Sušice a část Kudlovic přisouzeny rozsudkem jako zástava. Z dalších panovníků to byl
Jiřík Buchlovský z Mošnova. Tím se vytvořily dvě části obce, a to horní konec se Sušicemi, což byla
část buchlovská, dolní konec byla část kvasická. Rozdělení s sebou neslo nevraživost, protože Kudlovice
přecházely "z ruky do ruky".
Vinné sklepy v obci jsou důkazem tradice vinařství, která se zachovala až do dnešních dnů. První
zmínky o vinohradech jsou z roku 1466. K osázení 31 hektarů vinnou révou došlo roku 1657 v trati Paňháje.
Tradice vinařství v obci je patrná i z obecní pečeti, kde je vyobrazen kosíř a hrozen, pod nímž
vyrůstají dvě květiny. V katastru obce se nachází několik zajímavých archeologických lokalit. Bylo zde
zjištěno sídliště z období kultury volutové a malované keramiky. K datování časně středověkého
sídliště (rozmezí let 1162 – 1163) v trati Záhumenica a Zámeza přispěl i důležitý nález měděné
uherské mince Štěpána IV.
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